Výroky, Množiny

Teorie a pojmy

· výrok, pravdivost výroků jednoduchý výrok, složený výrok (konjunkce, disjunkce, implikace, ekvivalence), negace výroku, kvantifikované výroky, tautologie, kontraindikace

· množina, určení množiny, operace s množinami (průnik, sjednocení, rozdíl, doplněk), Vennovy diagramy, číselné množiny (N, Z, Q, I, R, C)

Příklady

1) Rozhodněte, zda se jedná o výroky; v případě, že ano, určete pravdivostní hodnotu:

a) Pro každé reálné číslo x platí
2x+3<0
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c) Součet dvou záporných reálných čísel je číslo kladné

2) Neguj výroky:

a) Druhá mocnina každého reálného čísla je nezáporná.

b) Číslo 15 je dělitelné třemi a pěti

c) Daná rovnice má nejvýše dva kořeny

Jsou dány množiny  A = { a, b, c, d }, B = { a, c }, C = { b, d. e ).
Určete :  A ( B, A ( C, B ( C, A ( B, A ( C, B ( C, A – B,  B´A  .

3) Ve škole jsou tři zájmové kroužky: fotografický, motoristický a šachový. Každý žák ve třídě chodí do některého z nich. Do fotografického chodí 16 žáků, do motoristického 17 žáků a do šachového 14 žáků. Osm žáků chodí soutašně do fotografického i motoristického, 6 žáků chodí současně do fotografického i šachového, 4 žáci do motoristického i šachového. Tři žáci navštěvují všechny tři kroužky. Kolik je žáků ve třídě?
[image: image3.png]1.2} Vyjadiete slovy:

“a) (a=b)? abeR b) @ +8% abeR
<) Bla-b)* abeR d) 2(a®+4°); a,beR
€) 20 - 2% a,beR f)2n-1+2+1 nez

(21]Rozhodnste, které 2 nisleduficich vét Jsou viroky; u vfrokit uréete
- jejich pravdivostnf hodnotu.

a) 5-3+12>26

b) Obsah kruhu o polomdru r je 2rr.

c) Reite tuto rovnici.

d) Jak je dnes venln?

) 2w +3<0

£) Pro kazdé realné islo = platf, Ze 2z +3 < 0.

&) Na Marsu existujf #ivé organismy.

(3.2} Vyslovte negaci vyroki:

) Na dnesek se udili aspoit ctyfi zdci.
b) Dané rovnice mé aspofi jeden kofen.
) Nejvjie jeden 7 kofenis dané rovnice je z4porny.
d) Zadny 7 vyutovacich predmét mé nebavi.

€) Tato tloha mé prévé dvé Feseni.

/4.8)Pomoct proménné a kvaifikitoru vyjédete formulace
7 a) Druhd mocnina kazdého redlného Gisla je nezéporn.
b) Existuje pfirozené &slo, které je kofenern rovnice 2* — 9

b) 3zeR: (@412 <1

-

2.5 Nyslovte negace vét z dloh 2.3 a 2.4.

<

26 Ustete pravdivostas hodnoty ' (z) uvedengch tvizen pro dané hoduoty
promenné z-
Wa=1Vae>k ze{01,34)
b z<0Az#t-1; zeo
0 z<0 s @+1P<1
d) z<0 & (z+1)?





[image: image4.png]2.7 Vyslovte obmény nasledujicich vit:
a) Jestlize se Fidic citi unaven, zastavi k odpocinku.
b) Nemém-li zv§ienou teplotu, nelé¥m se.
¢} Pro kazdé pfirozené &islo n plati: Je-li n? sudé, pak i n je sudé,

it a teploty nepieshnou 0°C,
8dé si objednam &aj nebo kivu.

che fidit odbotit, dév znameni o zm#ng sméru jizdy.
d) Trojithelnik ABC je pravoiihly, prévé kdyZ pro jeho preponu dél-
ky ¢ a odvisny s déllami a, b plati ¢ = a? + B2

'2.9) Negujte tvrzent z ilohy 2.6.
et
2.10 Negujte vyroky z tlohy 2.7.

Vttem prokit zapiste mnozinu:

a) A={zeN; 2z <11}

b) B={x € R; a® =25}

0 C={r€Z -55z<3}

d) D je mnoZina viech piirozenych Esel mensich ez 20, kterd jsou
délitelng tremi.

©) E={zeN a?=2}

a) A b) B=1{1,3,5,7,9,11}

~
3.3) Zapis

Ta){reR a<5} b {reR 22 o {teR0Zx<10}
34) ZapiSte jako mmoiny uréens charakteristickou vlastnosti:

T a) (3,+0) b) (=00,-5) ) (-3,2)
~
3.5, Vyhledejte vztahy inkluze a rovnosti mezi mnoZinami:

“A=1{1,2,3,4,5}, B= (24,6}, . D=1{6,24)

3.6) Jsou dény mnoziny A = {a,b,c,d}, B = {a,c}, C = {b.d.e}. Uriete
mnosiny:
ANB, ANC, BNC, AUB, AUC, BUC, A-B, B}

























































































_1199598570.doc





















